
УПЛАТА СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ, 

ДОБРОВОЛЬНО ВСТУПИВШИМИ В ПРАВООТНОШЕНИЯ ПО 

ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ПЕНСИОННОМУ СТРАХОВАНИЮ (ОПС)

Льготный налоговый режим на профессиональный доход, который применяется в

отношении самозанятых граждан, не предполагает обязательной уплаты

страховых взносов для формирования будущей пенсии. Поэтому самозанятые

новосибирцы могут формировать свою будущую пенсию, добровольно уплачивая

страховые взносы на обязательное пенсионное страхование.

Уплата страховых взносов лицами, добровольно вступившими в правоотношения

по обязательному пенсионному страхованию, производится в соответствии со

статьей 29 Федерального закона от 15.12.2001 № 167-ФЗ "Об обязательном

пенсионном страховании в Российской Федерации" и осуществляется на

соответствующие счета Федерального казначейства с применением кодов

бюджетной классификации, предназначенных для учета страховых взносов,

уплаченных в добровольном порядке.

Минимальный размер страховых взносов определяется как 22,0 процента

минимального размера оплаты труда (МРОТ), установленного федеральным

законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые

взносы, увеличенное в 12 раз.

Максимальный размер страховых взносов не может быть более размера,

определяемого как 22,0 процента восьмикратного МРОТ, установленного

федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются

страховые взносы, увеличенные в 12 раз.

С 01.01.2025 Федеральным законом от 29.10.2024 № 365-ФЗ "О внесении

изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты

труда" установлен МРОТ в сумме 22 440 рублей в месяц.
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Страховые взносы в 2025 году: Кол-во индивидуальных 

пенсионных коэффициентов 

(ИПК) при уплате страховых 

взносов в данном размере
Размер Сумма в год Расчет

мин. 59 241,6 руб. 22 440 руб. x 22% x 12 мес. 0,975

макс. 473 932,8 руб. 22 440 руб. х 22% х 12 мес. х 8 7,799

Если заявление о добровольном вступлении в правоотношения (о прекращении

правоотношений) по обязательному пенсионному страхованию подано в

территориальный орган Фонда пенсионного и социального страхования

Российской Федерации (далее – СФР) в течение расчетного периода, размер

страховых взносов, подлежащих уплате за этот расчетный период, определяется

пропорционально количеству календарных месяцев, в течение которых лицо

состояло в правоотношениях по обязательному пенсионному страхованию. За

неполный месяц размер страховых взносов определяется пропорционально

количеству календарных дней этого месяца.
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Пенсионные коэффициенты и стаж, приобретенные в результате уплаты

добровольных взносов, учитываются 31 декабря и отражаются на лицевом счете

до 1 марта года, следующего за годом уплаты. Учет взносов происходит

автоматически, поэтому представлять в СФР документы, подтверждающие

совершенные платежи, не требуется.

Для расчета суммы добровольных страховых взносов, необходимой для

приобретения недостающих ИПК и стажа, можно воспользоваться электронным

сервисом на сайте СФР «Калькулятор приобретения ИПК и стажа»

(https://es.pfrf.ru/ipkStazh/).

Сформировать квитанцию для уплаты страховых взносов можно через

электронный сервис на сайте СФР – «Платежные реквизиты»

(https://es.pfrf.ru/paymentDocs/).

Получатель платежа УФК по Новосибирской области (ОТДЕЛЕНИЕ ФОНДА 

ПЕНСИОННОГО И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (ГОСУДАРСТВЕННОЕ 

УЧРЕЖДЕНИЕ) ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ)

ИНН получателя 5406103101

КПП получателя 540601001

Наименование банка 

получателя

СИБИРСКОЕ ГУ БАНКА РОССИИ//УФК по Новосибирской 

области г.Новосибирск

БИК банка получателя 015004950

Номер счета банка 

получателя

4010 2810 4453 7000 0043

Номер счета 

получателя

0310 0643 0000 0001 5100

ОКТМО 50701000

КБК 797 1 02 05000 06 1000 160

Назначение платежа Образец: 

"Рег номер в СФР 0 6 4 - X X X- X X X X X X. 

Добровольные страховые взносы на страховую пенсию"

Добровольные взносы на страховую пенсию можно платить частями

или всей суммой сразу не позднее 31 декабря года, за который

производится уплата, а в случае подачи заявления о прекращении

правоотношений по обязательному пенсионному страхованию - не позднее

дня подачи указанного заявления в территориальный орган СФР.

https://es.pfrf.ru/ipkStazh/

